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SOMMARIO 

1. AGGIORNAMENTI TABELLE 2
1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI ............................................................... 2 
1.2. AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALIQUOTE ED ENTI.............. 3 

1.2.1 ADDIZIONALE REGIONALE ......................................................................... 3 
1.2.2 ALIQUOTE............................................................................................ 3 
1.2.3 ENTI ................................................................................................ 3 

1.3. MODIFICHE SULLE TABELLE ................................................................ 3 
1.3.1 ABI E CAB ......................................................................................... 3 
1.3.2 VOCI ................................................................................................. 3 
1.3.3 SEDI INAIL........................................................................................... 3 
1.3.4 COSTANTI......................................................................................... 3 
1.3.5 CAMPI STORICI A.C................................................................................. 3 

2. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 4
2.1. RIPORTO DIPENDENTI DA A.P. SU A.C. ................................................ 4 
2.2. ANAGRAFICA DIPENDENTE ................................................................. 4 

2.2.1 VIDEATA 4 � SEZIONE “FORZATURE” ........................................................... 4 
2.2.2 VIDEATA 10^ � TFR A FPC....................................................................... 4 

2.3. AUTOLIQUIDAZIONE INAIL ................................................................. 5 
2.4. DECONTRIBUZIONE ........................................................................... 5 
2.5. FONDEST.......................................................................................... 5 
2.6. NUOVO MODELLO DETRAZIONI D’IMPOSTA .......................................... 5 
2.7. SCARICO COSTO PROGRESSIVO DEL PERSONALE A.P. ........................... 5 
2.8. STAMPE ANNUALI ANNO PRECEDENTE ................................................. 5 

2.8.1 STAMPA DISTINTA ACCANTONAMENTO T.F.R. AL 31/12/2007 (PSTTFRB_) ............ 5 
2.9. TRATTENUTE SINDACALI: ALTERAZIONE DIVISORE............................... 6 
2.10. ULTERIORE DETRAZIONE PER FAMIGLIE NUMEROSE.............................. 6 
2.11. UTILITY ANNO PRECEDENTE ............................................................... 7 

2.11.1 STAMPA 19 � SQUADRATURE IMPONIBILI INPS E INAIL............................... 7 



Centro Paghe Padova srl – aggiornamenti del 28 Gennaio 2008 2

1. AGGIORNAMENTI TABELLE 

1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI  
Ambasciate ed organismi internazionali (E057) 
In base all’accordo dell’11 aprile 2007: 

• sono stati aggiornati i minimi retributivi.  
Aziende alberghiere (E007) 
Segnaliamo che gli accordi del 27 luglio 2007 (Confcommercio) e del 31 luglio 2007 
(Confesercenti) prevedono dal 1° gennaio 2008 un incremento della contribuzione QUAS 
per i quadri. A cura Utente eventualmente aggiornare gli enti nel caso siano inseriti in 
anagrafica. 
Cemento - Industria (A025) 

• sono stati inseriti gli importi della prima tranche dell’IVC. 
Commercio cooperative (E003) 

• sono stati aggiornati i minimi retributivi in base all’accordo tra le parti siglato l’11 
dicembre 2007. 

Edilizia – Artigianato (C013)  
• sono stati aggiornati gli elementi provinciali per le suddivisioni territoriali di Forlì 

Cesena (FO e FX). 
Segnaliamo che l’accordo provinciale di Bergamo stabilisce che dal 1° gennaio 2008 
l’indennità di mensa per gli operai passa a 6,80 euro giornalieri e per gli impiegati passa 
a 130 euro mensili, inoltre l’indennità di trasporto per gli operai passa a 2,08 euro gior-
nalieri e per gli impiegati passa a 39 euro mensili.  
Edilizia – Industria (A021) 
Segnaliamo che l’accordo provinciale di Bergamo stabilisce che dal 1° gennaio 2008 
l’indennità di mensa per gli operai passa a 6,80 euro giornalieri e per gli impiegati passa 
a 130 euro mensili, inoltre l’indennità di trasporto per gli operai passa a 2,08 euro gior-
nalieri e per gli impiegati passa a 39 euro mensili, la gestione è a cura Utente.  
Gas acqua (ex Federgasacqua) – Industria (A065) 
Il 15 gennaio 2008 è stato concluso l’accordo di rinnovo del ccnl 9 marzo 2007: 

• sono stati variati i minimi retributivi per alcuni livelli a seguito di una errata corri-
ge delle parti. 

Gas acqua unico – Industria (A030) 
Il 15 gennaio 2008 è stato concluso l’accordo di rinnovo del ccnl 9 marzo 2007: 

• sono stati variati i minimi retributivi per alcuni livelli a seguito di una errata corri-
ge delle parti. 

Giornalisti (fieg) (E043) 
• sono stati aggiornati gli importi dell’IVC. 

Grafica ed editoriale - Industria (A035) 
• è stato inserito il divisore 170 per la trattenuta sindacale operai. 

Istituzioni socioassistenziali - UNEBA (E029) 
• sono stati aggiornati gli importi dell’acconto con i nuovi importi relativi al 2008 per 

la suddivisione del Veneto (VE). 
Pubblici esercizi (E005) 
Segnaliamo che gli accordi del 27 luglio 2007 (Confcommercio) e del 31 luglio 2007 
(Confesercenti) prevedono dal 1° gennaio 2008 un incremento della contribuzione QUAS 
per i quadri. A cura Utente eventualmente aggiornare gli enti nel caso siano inseriti in 
anagrafica. 
Viaggi e turismo (E009) 
Segnaliamo che gli accordi del 27 luglio 2007 (Confcommercio) e del 31 luglio 2007 
(Confesercenti) prevedono dal 1° gennaio 2008 un incremento della contribuzione QUAS 
per i quadri. A cura Utente eventualmente aggiornare gli enti nel caso siano inseriti in 
anagrafica. 
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1.2. AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALIQUOTE ED ENTI 

1.2.1 ADDIZIONALE REGIONALE 
Sono state effettuate le seguenti variazioni: 
Puglia: 
è stata variata l’addizionale relativa al 2008 in base alla deliberazione n° 2204 del 18 di-
cembre 2007. 

1.2.2 ALIQUOTE 
G090: “QUADRI ==> G51 (CA1-VR)”: per l’ente 5502 “QUAS” è stata aggiornata da 42 
a 50 euro la quota carico dipendente e da 302 a 340 euro la quota carico ditta come pre-
visto dall’accordo di rinnovo del ccnl turismo. 

1.2.3 ENTI 
Sono stati variati/aggiunti i seguenti enti: 
5502/5003 “Q.U.A.S.”: variati i commenti indicando “.. automatico nel mese di gen-
naio” prima riportava 02. 

1.3. MODIFICHE SULLE TABELLE 

1.3.1 ABI E CAB 
Sono stati inseriti gli abi e cab seguenti: 
5188 e 34670 Banca popolare di Verona, 
6045 e 34930 Cassa di risparmio di Bolzano. 

1.3.2 VOCI 
Sono state modificate seguenti voci: 
0680 “Ult. detrazione figli non rimb”: sono state apportate le seguenti modifiche alla vo-
ce paga: 
− variato descrizione. 
− in videata 4 inserito opzione “S” nella casella “3 – Voce neutra”. 
− in videata 5 inserito opzione “3” nella casella “Sposta colonna (IMPO VOCE)”. 

1.3.3 SEDI INAIL 
E’ stata variata la seguente sede inail 
13623 “Sesto san giovanni” variato l’indirizzo con Via XXIV maggio 10 

1.3.4 COSTANTI 
Sono state variate/aggiunte le seguenti costanti: 
CF11 “MAGG. TFR QUOTE PREGRESSE INPS”: aggiornato percentuale di maggiorazione 
per quote TFR relative ai mesi precedenti quello di elaborazione da versare al fondo Teso-
reria INPS con la percentuale di rivalutazione definitiva di dicembre 2007 pari a 3,48%. 

1.3.5 CAMPI STORICI A.C. 
Sono stati variati/inseriti i seguenti nuovi campi storici: 
352 “Ulteriore detrazione con almeno 4 figli a carico”: il campo storico è stato cancellato 
in quanto non è più utilizzato. 
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2. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 

2.1. RIPORTO DIPENDENTI DA A.P. SU A.C. 
E’ stato riscontrato che alcuni utenti hanno erroneamente utilizzato l’opzione “P” per so-
spendere la liquidazione del TFR nel mese di cessazione. 
Tale opzione, come descritto nella circolare mensile del 10/2007, è attivabile solo per le 
ditte che hanno l’opzione S nel campo “periodo liquidazione TFR”. 
L’errata gestione ha portato come conseguenza l’eliminazione dei dipendenti in anno cor-
rente, dipendenti con TFR da liquidare. 
 
Per recuperare le anagrafiche è stata creata un’apposita utility che verifica i dipendenti in 
a.p. con l’opzione “P” nel TFR ed esegue il riporto dati in anno corrente, sistemando i vari 
compi storici/TFR. 
L’utility consente anche il recupero delle anagrafiche dei lavoratori a chiamata gestiti a 
dicembre con posizione C per evitare l’elaborazione della paga.  
L’utility è presente in: 
- Sistemazione campi sporchi e altro – 18 riporto dipendenti da AP su AC. 
 
ATTENZIONE: l’utility, nel riporto dati in anno corrente, esegue la cancellazione tutti i 
progressivi storici (esclusi i dati TFR).  
A cura utente reinserire eventuali ratei accantonati e non ancora corrisposti (es: ratei 
14ma).  

2.2. ANAGRAFICA DIPENDENTE 
2.2.1 VIDEATA 4 ���� SEZIONE “FORZATURE” 
In anagrafica dipendente videata 4 � sezione “Forzature” è stata inserita una nuova ca-
sella “Detr. 4 figli”. 
Nella predetta casella sono presenti le seguenti scelte: 
− Blank “L’ulteriore detrazione viene calcolata a mesi, a conguaglio viene rapportata ai 

mesi lavorati”. 
− C “L’ulteriore detrazione 1.200,00 viene calcolata solo a conguaglio e rapportata ai 

mesi lavorati”. 
− I “L’ulteriore detrazione 1.200,00 viene calcolata solo a conguaglio per intero”. 
− N “Non viene calcolata l’ulteriore detrazione 1.200,00”. 
 

2.2.2 VIDEATA 10^ ���� TFR A FPC 
E’ stato aggiunto apposito campo per la gestione dei casi in cui il versamento ad un fondo 
complementare non venga calcolato in percentuale sulla quota tfr maturata ma preveda 
una quota fissa. 
In questo campo deve essere inserito l’importo che deve essere versato a F.P.C.: 
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La quota viene in automatico stornata dal tfr maturato nel mese e se la stessa supera 
l’importo maturato viene riportato quest’ultimo e non l’importo fisso. 
L’importo inserito in decima tab viene storicizzato nel nuovo campo storico 406: 

In DM10 vengono proporzionati il TF1 e TF13 in relazione alla somma di tfr che va ad 
Fpc. 
2.3. AUTOLIQUIDAZIONE INAIL 
Aggiornato sconto autotrasportatori al 14%. 

2.4. DECONTRIBUZIONE 
Segnaliamo che sono state inibite le voci relative alla decontribuzione 0731 e 0732 a se-
guito della variazione della normativa ed in attesa del decreto del Ministero del lavoro. 
2.5. FONDEST 
E’ stato variato il tracciato del fondest per permettere il pagamento annuale. 
Nella procedura di scarico del tracciato è stata inserita una nuova opzione che permette, 
se opzionata, il riporto nel tracciato del parametro corretto: 

2.6. NUOVO MODELLO DETRAZIONI D’IMPOSTA 
E’ stato implementato il nuovo modello detrazioni d’imposta che si può utilizzare dopo il 
calcolo cedolino o dalle stampe anno corrente. Per quanto riguarda il Collocamento il mo-
dello è ancora in fase di sistemazione. 
2.7. SCARICO COSTO PROGRESSIVO DEL PERSONALE A.P. 
Nella videata di selezione dipendenti è stata inserita la possibilità di selezionare solo i co-
coco, solo gli stagisti o solo i dipendenti che non siano ne cococo ne stagisti. 
2.8. STAMPE ANNUALI ANNO PRECEDENTE 
Sono presenti a PC le seguenti stampe annuali ap, aggiornate alla luce di nuove gestioni 
intervenute nel corso del 2007: 

2.8.1 STAMPA DISTINTA ACCANTONAMENTO T.F.R. AL 31/12/2007  
(PSTTFRB_) 

In utility ap, Stampe è presente la scelta 09) prospetto T.F.R. In tale stampa: 
- non vengono considerati gli eredi (DENUNCIA FISCALE nella 7 videata dell’anagrafica 
dipendente compilata con E), a cura Utente verificare che i dati da riportare siano total-
mente nell’anagrafica del deceduto 
- vengono segnalati con un asterisco i dipendenti cessati con tfr ancora da liquidare 
- vengono segnalati con asterisco i dipendenti che hanno un residuo ditta o residuo INPS 
negativo 
Nell’anno corrente, a seguito alla diversa esposizione dei dati tfr nella 9 videata 
dell’anagrafica dipendente ed alla presenza di nuovi campi, la  stampa risulta incompleta.   
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2.9. TRATTENUTE SINDACALI: ALTERAZIONE DIVISORE 
Per le trattenute sindacali del dipendente è stato creato un nuovo campo “divisore ora-
rio”. Tale campo serve ad alterare la quota oraria per il calcolo della trattenuta sindacale. 
2.10. ULTERIORE DETRAZIONE PER FAMIGLIE NUMEROSE 
E’ stato implementato il programma per la gestione dell’ulteriore detrazione per famiglie 
numerose con almeno 4 figli a carico. 
L’ulteriore detrazione è prevista nella misura di 1.200,00 euro annui, eventualmente ri-
partiti fra i 2 genitori, ed in presenza delle normali detrazioni per figli. 
Il calcolo viene effettuato in automatico se presenti almeno 4 figli, anagrafica dipendente 
videata 4 � sezione “Detrazioni” � riga “Figli” presenza di numero superiore a 3, e se 
calcolate detrazioni per figli. 
In presenza dei 2 requisiti sopra descritti in automatico viene calcolata l’ulteriore detra-
zione per famiglie numerose nella misura di 1.200,00 euro nel seguente modo:  
- mensilmente vengono riconosciute detrazioni per 100,00 euro 
- a conguaglio l’importo di 1200,00 viene rapportato ai mesi lavorati. 

L’ulteriore detrazione viene divisa fra i 2 genitori, con le stesse regole delle detrazioni per 
figli. 
Nel cedolino paga l’ulteriore detrazione verrà sommata alle detrazioni per figli fino a 
capienza dell’irpef. In caso di incapienza, la differenza non erogata al dipendente verrà 
esposta nel cedolino con la voce paga neutra 0680 “Ult. Detrazione per figli non rimb.”. 
L’ulteriore detrazione viene storicizzata in anagrafica dipendente nel campo storico 050 
“Pr. detrazioni con almeno 4 figli a carico”: se compilato manualmente il suddetto campo 
storico aggiorna anche il campo storico 045 “Pr. totale detrazioni”. 
L’insorgenza del credito per ulteriore detrazione viene storicizzata nel campo storico 052 
“Pr. credito per detrazione con almeno 4 figli”. 
Per alterare l’automatismo del calcolo dell’ulteriore detrazione sono previste le seguenti 
in anagrafica dipendente videata 4 � sezione “Forzature” � casella “Detr. 4 figli”: 
− C “L’ulteriore detrazione 1.200,00 viene calcolata solo a conguaglio e rapportata ai 

mesi lavorati”:  
− I “L’ulteriore detrazione 1.200,00 viene calcolata solo a conguaglio per intero”. 
− N “Non viene calcolata l’ulteriore detrazione 1.200,00”: per inibirne il calcolo  
Di seguito si riporta un esempio con dipendente che usufruisce dell’ulteriore detrazione 
con incapienza irpef. 
− Detrazioni per figli: 344,04 
− Totale detrazioni, esclusa l’ulteriore detrazione: 552,80 
− IRPEF lorda: 584,58. 
− Ulteriore detrazione: 100,00 di cui 31,78 erogati come ulteriore detrazione e sommati 

alla detrazione per figli ed 68,22 non erogati per incapienza irpef riportati nel cedolino 
con la voce paga neutra 0680. 
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Nel riepilogo mensile l’ulteriore detrazione viene esposto nella sezione “Riepilogo dati va-
ri” sotto la nuova dicitura “ULT. DETR.”.  
 

L’ulteriore detrazione ed il credito verranno storicizzati rispettivamente nel campo storico 
050 e 052 

2.11. UTILITY ANNO PRECEDENTE 

2.11.1 STAMPA 19 ���� SQUADRATURE IMPONIBILI INPS E INAIL 
è stata creata una nuova stampa di controllo, con il riporto dello storico 133 (progressivo 
imponibile fap) e del totale inail presente nella 9^ storico bottone inail. Inoltre viene ri-
portato eventuale tipo rapporto e percentuale part time. 

L’asterisco sta a segnalare una verifica da parte dell’Utente dei dati riportati. 
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